

на Съвета за качеството, който да допълва предишни такива и да осигури необходимата законова база за регламенти на Комисията".

Това означава, че след нов регламент на съвет на Европейския съвет ще бъде въведена обща законова рамка на ЕС. За момента такъв общ регламент не съществува и само регламентите относно конкретни изследвания съставляват тази рамка.

Тъй като методологията на статистическите изследвания в НСИ е в процес на хармонизация с изискванията на Евростат, инструкциите за отчетите за качеството на статистическите данни са приложими дори в случаите на доброволни отчети или където има налични проекторегламенти в процес на обсъждане. Някои въпроси могат да бъдат регистрирани и отчитани пред съответните органи на ЕС, така че да бъдат взети под внимание предстоящите регламенти на Съвета и Комисията. Експертите в НСИ, които изготвят отчети за качеството, използват европейското законодателство и съответния регламент като база за отчитане на качеството, както и в проектите, изисквани от Евростат.

2. Качество на статистическата информация

2.1. Дефиниция

Качеството на статистическите данни е фундаментален въпрос, който засяга всички етапи на статистическия процес - от дизайна на извадката до публикацията и разпространението на резултатите. Следователно всички процедури, описани в съответните документи на Евростат, трябва да бъдат приложени от НСИ в целия статистически процес. Настоящите инструкции са написани с тази презумпция. Качеството, в която и да е човешка дейност, е понятие, което не се поддава на точна дефиниция. Дефиницията на ISO 9000 гласи, че "качеството е съвкупност от всички характеристики, включително изпълнението, на даден продукт или услуга, които имат способност да задоволят заявени или подразбрани нужди".

Когато говорим за качество в статистиката, първо трябва да уточним какво представлява понятието "статистика".

Статистиката е:

- всякакъв вид статистическа информация, изготвена за външна или за вътрешна употреба от организации като статистически служби, банки, министерства и др.;

- информация, която се предоставя на външни потребители - обикновено във вид на числа (най-често приблизителни оценки), кон-